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Патријарх Порфирије уручио стипендије 
студентима завршних година факултета 
оснивача Универзитета у Београду

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије је уручиo 27. новембра 2025. 
године на пригодној свечаности у Престоној дворани Патријаршијског двора у 
Београду годишње стипендије студентима завршних година Медицинског, 
Електротехничког, Правног, Философског, Машинског и Богословског 
факултета.

Настављајући традицију српских архијереја и патријараха који су лично 
помагали школовање младих, оснивали школе, факултете, задужбине, 
фондове и фондације, Светејши г. Порфирије је децембра прошле године, по 
четврти пут, благословио да подручна му Архиепископија београдско-
карловачка распише конкурс за доделу стипендија студентима завршних 
година на факултетима оснивачима Универзитета у Београду.

Одлуку о овогодишњим добитницима стипендија, коју је донела је конкурсна 
комисија коју је именовао Патријарх српски г. Порфирије, прочитала је др 
Сандра Дабић, секретар Одбора за верску наставу Архиепископије 
београдско-карловачке и члан односне комисије, чији је председник Епископ 



новобрдски г. Иларион, а други члан високопреподобни архимандрит Данило, 
директор Патријаршијске управне канцеларије. Извештавајући о раду и 
начину одлучивања конкурсне комисије, др Дабић је нагласила:

– Рад комисије није био нимало лак с обзиром да су се и ове године на 
конкурс пријавили студенти са високим просеком оцена, а многи су 
доставили уверења са свим десеткама. Имајући у виду просек оцена и 
имовинско стање, комисија је одредила добитнике стипендија, а то су: 
Андрија Јаковљевић и Невена Танасић, студенти Правног факултета; Игор 
Ненадовић, студент Електротехничког факултета; Давид Атлагић, студент и 
Веселин Врачар, студенти Философског факултета; Урош Вучковић и Михаило 
Ковачевић, студенти Машинског факултета; Ана Вилимоновић и Стефан 
Јанковић, студенти Медицинског факултета; као и Александар Митић и Милан 
Милојевић, студенти Богословског факултета.

После свечаног уручења стипендија, студентима се обратио очинском 
поруком Светејши Патријарх г. Порфирије:

– Радујем се што смо се сабрали овде у Патријаршији дивним поводом. Већ 
смо чули неколико речи које описују ову нашу акцију а ми, као Црква, ношени 
пре свега вером у Христа и Његовим позивом на љубав према Њему, Господу 
нашем, читавим својим бићем, али и према ближњима као према самом себе. 
Исто тако, покренути и бригом Светог Саве, првог Архиепископа српског, за 
свој народ у свим сегментима његовог живота, ношени и вођени том бригом и 
постављеним принципима, који су проистекли из дела Светог Саве, а међу 
које спада и брига о просвети и образовању свог народа, разумели смо да 
треба, колико год је то могуће и на сваки могући начин, да будемо уз 
просвету и образовање, уз наше школе, основне и средње, па и уз 
универзитете. Наравно, поред других области на којима смо у непосредном 
контакту са онима који похађају све побројане нивое школа, осетили смо 
потребу да, ево и на овај начин, тј. додељивањем стипендија за сада 
свршених или студената завршних година факултета који су били оснивачи 
Универзитета кроз додељивање стипендија.

– Наравно, имамо и друге активности на истом плану, другу врсту фондова, 
међу које спада и Фонд за стипендирање деце из многодетних породица, али 
да не набрајам и другу врсту фондова који помажу ученике и студенте. Овом 
приликом се радујемо да можемо да поделимо годишњу стипендију 
апсолвентима, студентима завршних година факултета који су оснивачи 
Универзитета. Радујемо се што имамо ту прилику, са молитвом Богу и жељом 
да заиста узрастате у свакој врсти знања, најпре оног суштинског, 



најважнијег, фундаменталног за сваког човека, а то је духовно знање. То је 
знање које подразумева принципе честитости, доброте и врлине, а онда и 
спољашња знања. Јер спољашње знање, ма какву моћ, снагу и значај имало за 
човека и за било коју заједницу, уколико није скопчано са духовним знањем, 
тј. уколико спољашње вредности нису скопчане са унутрашњим вредностима, 
онда често могу бити контрадикција самом себи. Таква знања и вредности 
могу бити контрапродуктивна – нагласио је Светејши Патријарх и закључио:

– Нека Бог да да ви узрастате у сваком знању, у свакој врлини и у свим 
вредностима, јер онда ћете на најбољи могући начин капацитете које имате 
као дарове од Бога моћи да употребите себи на добро, али и на корист 
читавој заједнице, тј. сваком месту и свим људима са којима будете у 
општењу и у контакту. Честитам и нека вас Господ све благослови.

У име студената добитника стипендија, речи захвалности благодарења 
Његовој Светости Патријарху г. Порфирију упутила је Невена Танасић, студен 
Правног факултета у Београду:

– Ваша Светости, уважени гости, наши факултети, дубоко укорењени у 
зачетку високошколског образовања у нашем народу, носе традицију знања, 
просветитељства и духовног усмеравања чије најдубље корене налазимо у 
делу Светог Саве, утемељивача наше Цркве, просвете, права и духовности. 
Његов пример нас подсећа да истинско образовање подразумева не само 
стицање знања него и одговорност морал и службу заједници. Данас црква 
наставља да прати његове стопе и подстиче развој образовања како знања од 
овог света тако и духовне честитости и врлине које се стичу кроз исто. Зато 
истичем колика нам је част и задовољство да сада стојимо овде, као и 
захвалност за пружену прилику и подршку на нашем образовном путу. Ова 
стипендија представља сведочанство да се труд, знање и истрајност цене, 
препознају и вреднују , као и подстрек да наставимо да се посвећено и 
одговорно развијамо у нашем даљем образовању. Ову стипендију 
доживљавамо као част, али и као обавезу да стечена знања користимо часно, 
вредно и у духу вредности које су нам остављене у аманет.

Свечаној додели годишњих стипендија, Патријарховом племенитом 
подухвату и делу јеванђељске љубави присуствовали су: преосвећена 
господа викарни епископи новобрдски Иларион и липљански Доситеј, шеф 
Кабинета Патријарх српског протојереј Ђорђе Стојисављевић, декан 
Православног богословског факултета јереј проф. др Србољуб Убипариповић, 
професор Православног богословског факултета протојереј-ставрофор др 
Владимир Вукашиновић, управник Информативно-издавачке установе Српске 



Православне Цркве г. Душан Стокановић, директор Завода за унапређење 
образовања и васпитања др Златко Грушановић, као и многобројни 
посленици из света науке и културе српске престонице.

Свечаност је својим наступом украсио октет Богословије Светог Свае у 
Београду под управом проф. Бранка Тадића. Програм су водили Наталија 
Лисинац и Михаило Јанковић.

spc.rs

https://spc.rs/sr/news/aktuelno//15201.patrijarh-porfirije-urucio-stipendije-studentima-zavrsnih-godina-fakulteta-osnivaca-univerziteta-u-beogradu.html

